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Oggetto: Interrogazione della Consigliera La Vita in merito 
all'abbandono di bicchieri di plastica in centro storico

(Risponde Sanzò Cristina)

    

Premesso che 

Dopo il weekend appena trascorso (24/25 aprile), stanno facendo il giro dei social diverse 
foto (allegate alla presente) che testimoniano come il centro storico, dopo il passaggio della 
cosiddetta "movida", risulti  sporco e in degrado: cestini straboccanti di rifiuti,  bicchieri  di 
plastica abbandonati ovunque, anche sulla fontana del bacchino, importante scultura storica 
simbolo della città e, come monumento, oggetto di tutela;

Considerato che 

Tale  problematica  esisteva  già  prima  dello  scoppio  della  pandemia,  sia  per  quel  che 
riguardava la "movida" che per gli eventi, e ad oggi è ancora più grave poichè è aumentato 
il consumo di bicchieri di plastica, viste le normative che spesso autorizzano la sola vendita 
di asporto. 

Nel weekend appena trascorso, tra l'altro, Prato si trovava in fascia arancione, con divieto 
quindi  di  consumo di  bevande  nei  pressi  dei  locali  e  divieto  di  assembramenti:  divieti  
completamente disattesi  come testimoniano le  foto,  ed è evidente che anche in questo 
weekend  è  mancato  il  controllo  delle  forze  dell'ordine,  compreso  quello  della  Polizia 
Municipale;

Preso atto che

In  centro  storico  diversi  esercenti  non  effettuano  la  raccolta  differenziata,  senza  che 
l'Amministrazione sia mai intervenuta sanzionando tali comportamenti contrari alla legge, e 
che la Tari è una tariffa uguale per tutti, sia per chi differenzia, sia per chi non differenzia;

In centro storico esistono solo pochissimi cestini e solo per la raccolta indifferenziata, e che 
quindi le centinaia di bicchieri di plastica utilizzati ogni giorno vengono tolti dalla spazzatrice 
e finiscono negli inceneritori, con un aumento di costi per la collettività e un notevole danno 
per l'ambiente;

L'Amministrazione ha aderito al manifesto "Plastic Free"; come città Plastic free dovremmo 
garantire delle azioni che sono ad oggi completamente disattese;

Il PD ha bocciato la mozione del M5S per l'istallazione delle cosiddette macchine mangia 
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plastica, durante la seduta del 18 Marzo 2021, asserendo che data la raccolta differenziata 
in atto in tutta la città gli eco-compattatori di plastica non sarebbero serviti a niente perchè 
tutta la plastica viene correttamente confluita nella raccolta differenziata per la plastica.

Si chiede di sapere

- Quali sono i motivi per cui in centro storico numerosi bar, pub e ristoranti non effettuano la 
raccolta differenziata, e perchè non vengono controllati e sanzionati così come avviene per 
qualsiasi altra attività commerciale che è giustamente obbligata ad effettuare la raccolta 
differenziata;

- Se questa amministrazione ritiene l'immagine della fontana del bacchino sommersa da 
bicchieri di plastica un'immagine che rappresenta un centro storico pulito, ordinato, civile, 
attento all'ambiente, o piuttosto non ritiene che queste immagini siano simboli di degrado, 
sporcizia e inciviltà.

- Cosa intende fare l'amministrazione e in che tempi per eliminare tale problematica, con 
quali azioni concrete (es. aumento dei cestini per la raccolta differenziata, incentivo all'uso 
del vuoto a rendere, controlli e sanzioni, etc).
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